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 نقاط( 8): التمرين الأول
(  yاستنتاج دالة الطلب على السلعة -1 ن  )نقطتي 

.     لدينا:  𝑿 = ∝𝑰
(∝+𝜷)𝒑(𝒙)

… … … . . 𝟏 

   ولدينا: 
𝐼 = 𝑥𝑝(𝑥) + 𝑦𝑝(𝑦) … . .2 

ي  1بتعويض 
 
 نجد:  2ف

 

𝒚 =
𝜷𝑰

(∝ +𝜷)𝒑(𝒚)
 

 yوهي دالة الطلب على السلعة 
 

ن الكميات المثلى من  إيجاد -2 ي تحقق لهذا المستهلك أعظم منفعة كلية   yو xالسلعتي 
 نقاط(3)الت 

∝= 1, 𝛽 = 2,    𝑝(𝑥) = 1,   𝑝(𝑦) = 2, 𝐼 = 100 
 

𝑿 =
∝ 𝑰

(∝ +𝜷)𝒑(𝒙)
⇒ 𝑿 =

𝟏𝟎𝟎

𝟑
 

 

𝒚 =
𝜷𝑰

(∝ +𝜷)𝒑(𝒚)
⇒ 𝒚 =

𝟏𝟎𝟎

𝟑
 

 

ن المعدل  حساب-3 ن السلعتي  ح النتيجة  y  MRS (x,y)و xالحدي للإحلال بي  عند نقطة التوازن مع شر
 نقطة(1,5)

𝑀𝑅𝑆(𝑥, 𝑦) =
MU(𝑥)

MUY(𝑦)
=

p(𝑥)

p(𝑦)
=

1

2
 

 xمن أجل الحصول على وحدة إضافية من السلعة  yيتنازل المستهلك عن نصف وحدة من السلعة 

 

 
ي الل يمثالت-4

ن
 نقطة( 1,5منحتن استهلاك الدخل  )ل بيائ

𝑰𝟏 = 𝟐𝟎𝟎 ⇒ 𝑿𝟏 =
𝟐𝟎𝟎

𝟑
             𝒚𝟏 =

𝟐𝟎𝟎

𝟑
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 نقطة( 12): ثانيلتمرين الا

  Qd=42 - p                                             Qs=15+2p 
(سعر وكمية التوازن  إيجاد -1 ن  )نقطتي 

𝑄𝑠  عند التوازن:  = 𝐐𝐝 
 ويكون: 

 P0=9 :سعر التوازن

 Q0=33: كمية التوازن
 

ح النتيجة ) حساب-2  نقطة(1,5مرونة الطلب السعرية عند التوازن، مع شر

ep =
𝛿𝑄𝑑

𝛿 𝑃
 

p

Qd
  

𝑒𝑝 =  −1
9

33
⇒  ep = −0.27 

 %¨ 0,27فإن الكمية المطلوبة منه تتغير عكسيا بـ  % 1بـ  إذا تغير سعر البلاستيك

 

 نقطة(1,5مانوع العرض على البلاستيك عند التوازن)-3 

es =
𝛿𝑄𝑠

𝛿 𝑃
 

p

Qs
 

𝑒s =  2
9

𝟑𝟑
⇒  es = 0.54 

es = 0.54 <  العرض غير مرن1

 نقطة(1، ما أثر ذلك على الكمية المعروضة؟ )% 19إذا انخفض سعر البلاستيك بـ -4
𝑒𝑠لدينا:  =  ، وبالتالي : % 0.54بـ  Qsتتغير  % 1بـ  p(x)، أي إذا تغير 0.54

1 %  ..................0.54%  

19 %.......................x 

X=  10.26% 

Y 
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   %¨ 10,26بـ  ه تنخفضة منفإن الكمية المعروض % 19بـ  إذا انخفض سعر البلاستيك
 
 نقطة(1، ما أثر ذلك على الكمية المطلوبة؟ )% 19إذا انخفض سعر البلاستيك بـ -5
1 %  ..................−0.27% 

19 %.......................x 

X=  -5.13% 

   %¨ 5,13فإن الكمية المطلوبة منه ترتفع بـ  % 19إذا انخفض سعر البلاستيك بـ 
 
يبة )-6  نقطة(1أوجد سعر وكمية التوازن بعد فرض الضن

يبة تصبح دالة العرض من الشكل:   بعد فرض الض 

Qs1=15+2(p-4.5) 
Qs1=6+2p 

 

𝑄𝑠1:  عند التوازن الجديد = 𝐐𝐝 
 ويكون: 

 P1=12    : الجديد سعر التوازن

 Q0=30: الجديد كمية التوازن

 

ي الذي يتحمله  كلا من المنتج والمستهلك؟  العبءما مقدار  -7 يت 
(الضن ن  )نقطتي 

 

يبة سعر المستهلك     PB=12 :هو نفسه سعر التوازن بعد فرض الض 

 PS=PB-T=12-4.5=7.5 :سعر المنتج

ي الذي يتحمله المستهلك يب   TB= PB-PO=12-9=3:العبء الض 

ي الذي يتحمله المنتج يب   TS=PO-PS=9-7.5=1.5:العبء الض 

 

( سابح -8 ن  مقدار فائض المنتج وفائض المستهلك )نقطتي 
 

 فائض المستهلك

𝑆𝐶 = ∫ 𝑓(𝑄𝑑)    − 𝑃𝑜 𝑄𝑜
𝑄𝑜

𝑜

 

𝑆𝐶 = 544.5 
 

 

 فائض المنتج

SP =  𝑃𝑜 𝑄𝑜 −  ∫ 𝑓(𝑄𝑠)   
𝑄𝑜

𝑜
  

𝑆𝑃 = 272.25 
 


